

# 資料輯剪圖書館學院體育台灣立國

分類 高爾夫 來源 民生報 日期 780901 版面 二版

各主要高爾夫國家人口與球場統計表

國家	高爾夫人口	球場總數	各球場平均使用人數	高爾夫人口比例
美國	21,700,000	12,407	1,749	9.70%
日本	11,300,000	1,558	7,253	9.37%
南非	100,000	387	258	0.31%
韓國	500,000	43	11,628	1.23%
澳洲	314,725	1,421	221	2.00%
紐西蘭	260,000	412	631	8.00%
西班牙	35,193	85	414	0.09%
加拿大	2,200,000	1,796	1,225	8.66%
英國	884,000	2,157	410	1.56%
瑞典	200,000	210	952	2.40%
中華民國	350,000	29	12,069	0.18%
各主要高爾夫國家	38,000,000	21,000	1,810(人)	5.5%

● 資料來源：中華高球場聯誼會

## 高爾夫何去何從？

又，建增談前日，和飽度過已用使場球  
響影不，立設的場球高讓何如。敏感分十  
珠麗王 者記報本

## 失之毫厘 差以千里 台灣高球場密度 萬分之十八

【本報訊】台灣高球場的密度是世界第一嗎？全國職業高爾夫委員會昨天指出，這是因換算錯誤，而造成「十倍」的誤差。昨天某報報導，台灣新、舊球場佔地共計六千五百公頃，佔台灣總面積「千分之十八」，密度高居世界第一，非常駭人。事實上，一平方公里等於一百公頃，台灣面積三萬六千平方公里，亦即三百六十萬公頃。以球場面積和台灣面積相除，應為「萬分之十八」。差了十倍，將導致社會誤解。

高球場夏令時間容納人數較多，因為天亮得早，清晨五時半便可發球，直到晚上六點還可摸黑結束。每組最多四人，每組間隔六分鐘開球，大約十八或二十組之後，便要再空出兩小時，讓前後九洞的球友交換場地，然後再開始第二批的出發時間。廿七洞球場則每日最多可容納六百人。

由於高球人口增加快速，台灣北部各球場不分平日、假日，均每日客滿。高協委託球場代收基金，每位擊球員收十元，五年前，高協僅收到七

有球場廿九個，平均每萬一千人使用一個球場。這個數字顯示，球場使用已經超過飽和度。以一個十八洞球場而言，如果每天盡量排好時間，大概可以容納四百人打球，一個月可容納一萬一千人打球，平均一個人一個月可以打一次球。

目前高爾夫球友以一週打一次的較多，因此，球場為維持秩序，多採預約制，以利於安排開球時間。

● 根據統計，台灣高球人口大約卅五萬人，現以球場廿九個，平均每萬一千人使用一個球場。這個數字顯示，球場使用已經超過飽和度。這個數字顯示，球場使用已經超過飽和度。這項高球人口統計，是廣義的將練習場初學者都包括在內。由於這股高球熱，吸引了許多人投資興建球場。兩年前剛推出時，的確是行情大好。但是後來的如雨後春筍般出現，因業者良莠不齊，而造成社會問題。

此外大批高球場集中少數地區的同時大舉開發，水土保持作得不好，容易造成急水宣洩不通，對地方極易造成影響。第一弊案，也被視為政治話題，政府官員中，不少熱愛高球人士，但是值此敏感之際，贊成興建高球場者都保持沉默。高球何去何從，有關單位應從土地利用、社會資源、環保、興建公共國民休閒場所等各層面，審慎規劃高球場的設立。